

## 打扫卫生

芝罘区潇翔小学  
二年级四班 于晟瑄  
指导教师 王青

清晨，玲玲和阳阳一起来到宽敞的教室打扫卫生。玲玲拿着抹布，仔细地擦着玻璃，明亮的窗户映出远山和白云。阳阳拿着拖把，一边哼着小曲，一边卖力地拖着地。他们配合得十分默契，不一会儿，教室就被打扫得干干净净，焕然一新。

他们看着自己的劳动成果，开心地笑了。

## 我的家乡真美

芝罘区军民小学  
三年级三班 乔鑫  
指导教师 刘伟

我的家乡四季可真美啊！

春天的家乡，春意盎然。公园里，五颜六色的花儿竞相绽放，有红色的、白色的、蓝色的、紫色的……多得数不清。各种各样的花儿形态各异，有的像小灯笼，有的像小喇叭……让人眼花缭乱。这些花朵好像在举行音乐会，牵牛花吹着小喇叭，其他花儿则迎风翩翩起舞。郁郁葱葱的大树错落有致，形态各异的石头点缀在花丛和草地上，为公园增添了几分野趣。

夏天，湖边格外美丽。湖边的大树枝繁叶茂，好像撑起的巨伞，人们可以在树下乘凉。湖里有一大片荷花，一阵风吹来，亭亭玉立的荷花轻轻舞动，充满了诗情画意。

秋天，菜园里一派丰收的景象：小黄瓜绿油油的，样子很可爱，一口咬下去脆脆的，清甜可口；柿子红彤彤的，像小灯笼一样，咬下去会爆汁，味道酸甜，让人回味无穷。

冬天的家乡美得令人陶醉。大雪纷飞，大地银装素裹。湖面结了一层厚厚的冰，好像一面巨大的镜子。

我爱我的家乡，它一年四季向我们展示着不同的美。

牟平区第二实验小学五年级七班 刘锐

晚风徐徐，吹动着被阳光镀成金色的树叶。太阳像一支快燃烧殆尽的蜡烛，散发着它最后的光芒。我知道，太阳快要落山了。

刚开始，太阳是金色的，像一块会发光的宝石。不一会儿，太阳由金色变为橙

黄色。太阳慢慢下沉，颜色一点点变深，最终成了火红色，周围也泛起五彩的霞光。渐渐地，太阳像倦鸟归隐，逐渐消失，月亮悄悄地爬了上来，邻居家孩子喊道：“太阳公公，我们明天再见！”

## 三星堆博物馆之旅

芝罘区葡萄山小学三年级四班 孙硕  
指导教师 张思佳

假期，我去了三星堆博物馆游玩，那里给我留下了深刻的印象。

走进博物馆的综合展厅，就像踏入了一条时光隧道，一下子把我拉回到了几千年前的古蜀国。最先映入眼帘的，是一排精美的玉器。瞧，温润的玉璋形状各异，有的像长长的剑，有的像弯弯的月牙，上面雕刻着精致的花纹。虽然历经千年，却依然散发着柔和的光泽，仿佛在讲述着古人高超的雕刻技艺。

再往前走，来到了青铜器展区，这里的文物让我大开眼界。其中，最引人注目的当数青铜纵目面具。它可真大呀，双眼向外突出；耳朵向两侧伸展，仿佛能听到千里之外的声音。它的嘴巴咧得大大的，露出神秘的笑容，好像在对我说：“欢迎来到古蜀国！”

离开综合展厅，我迫不及待地奔向青铜馆。刚一进门，一个高大的身影就出现

在我眼前，原来是一尊青铜大立人像。它站在高高的台子上，头戴华丽的冠冕，身穿漂亮的衣服。衣服上的花纹精致极了，有龙纹、鸟纹，还有一些我叫不出名字的图案。它的双手握成环状，眼神坚定地望着远方，仿佛在守护着古蜀国。

在青铜馆的角落里，我发现了一棵“大树”，走近一看，原来是青铜神树。这棵神树可太神奇了！它有好几米高，树干粗壮，上面伸出了许多树枝，树枝上挂着一些小果实，还停着几只小鸟。小鸟的眼睛亮晶晶的，翅膀微微张开，好像随时准备展翅高飞。神树的底部，还盘着一条威风凛凛的龙，仿佛下一秒就要腾空而起。

走出博物馆，我的心情久久不能平静。这里的文物就像一把把钥匙，为我打开了古蜀国的大门，让我看到了一个神秘而又辉煌的世界。我盼望着下一次再来探索这个神秘的世界。

## 青岛之旅

芝罘区祥发小学一年级五班 孔麦宸  
指导教师 张飞飞

在一个阳光明媚的周末，我和同学们怀着无比兴奋的心情，开启了我们的青岛之旅！

第一站我们来到了海洋馆。一进馆内，我们仿佛进入了神秘的海底世界。这里有上千种珍贵的海洋鱼类，还有白鲸、海豚、海象、海狮、企鹅、北极熊等十余种极地动物。

最让我印象深刻的是海豚表演。聪明的海豚在驯兽师的指挥下，表演着各种高难度的动作：时而高高跃起，时而飞速穿梭。海豚表演让我深深地感受到了生命的奇妙。

第二站我们来到了海军博物馆。博物馆大门前屹立着一把高大锋利的宝剑，站在宝剑旁边，我仿佛能感受到一股坚定的力量。一进馆内，巨大的军舰立刻吸引了我的目光。博物馆内展示着各种军舰模型、历史文物以及海军装备，让我仿佛穿越回了那个战火纷飞的年代。在这里我不仅了解到了中国海军的发展历程，还领略到了海军的威武和强大。

快乐的时光总是短暂的，我们依依不舍地离开了这座美丽的城市。这次青岛之旅，成为我珍贵的记忆。

## 我的植物朋友

莱山区第二实验小学  
三年级七班 于欣弘

我家的小花园里种植着清雅的水仙、娇艳的玫瑰、华贵的牡丹……它们各具风姿。然而，我最钟爱的是那株梅花。它以独特的韵味，深深地吸引了我。

冬天，梅树枝头点缀的梅花，犹如点点繁星，美得令人心醉。走近仔细观察，淡黄色的花朵由五片花瓣组成，有的含苞待放，宛如羞涩的少女；有的则已完全绽放，恰似小仙女在枝头轻盈起舞。我凑近轻闻，幽远清冷的香气扑鼻而来。它不似玫瑰的香味那般浓烈，却如清风拂面，令人心旷神怡。我小心翼翼地伸手触摸，花瓣如丝绸般柔软细腻，又如蝉翼般娇嫩，让人心生怜爱。

梅花不仅美丽动人，还在多个领域发挥着重要作用。它是观赏的佳品、文化的象征、药用的良材、食用的美味、香料的来源、生态的守护者。除此之外，梅花还被赋予了深厚的精神内涵和人文价值，成为中国文化的重要象征。

梅花，我的植物朋友，它以美丽的外表和高贵的品格征服了我。

## 荷花

芝罘区葡萄山小学  
三年级四班 冯佳豪  
指导教师 张思佳

蝉鸣阵阵，夏天迈着轻快的脚步来了，池塘里的荷花也悄悄苏醒。

花骨朵裹着青绿的外衣，顶端泛着淡淡的粉色。它们垂在叶间，风过时便轻轻摇晃起来。半开的荷花最是娇羞，两三片花瓣像少女的粉裙微微展开，嫩黄的花蕊探出头来。一只红蜻蜓停在瓣尖，透明的翅膀上好像撒了一层金粉。完全绽开的荷花最是夺目，粉白的花瓣层层叠叠，莲蓬上面布满细小的孔洞，藏着未成形的莲子。微风拂过，满池荷花轻轻摇曳，空气中顿时弥漫着清甜的香气。

我常蹲在池边观赏荷花。墨绿的荷叶层层叠叠铺满水面，像无数把撑开的翡翠伞，晶莹的水珠在叶面上打滚儿，阳光一照，就骨碌碌地滑进池塘，惊起一圈圈涟漪。雨天时，荷花在雨雾中更显粉嫩，像穿上薄纱裙的仙子。雨点打在荷叶上，发出好听的声音，好像是荷花在邀请我共同奏响一首夏日圆舞曲。

这满池的荷花，真是夏天送给我们最动人的礼物。



烟台市融媒体中心



“讲文明、树新风”公益广告

使用环保购物袋  
为环保尽一份力